BONUS HOUSING 4 YOUNG- SMARTHOME 
GIOVANI E GIOVANI COPPIE
ACCESSO ALLA CASA E CITTADINANZA ATTIVA 
Bando approvato con Delibera della Giunta Comunale n. 263 del 19/12/2018
Il progetto BONUS HOUSING 4 YOUNG- SMARTHOME  è dedicato ai giovani fino ai 35 anni e alle coppie composte da due adulti la cui somma di età non superi, alla data di protocollazione della manifestazione di interesse, i 70 anni, che stiano per stipulare non oltre il 28/2/2019, o abbiano stipulato, non prima del 1/1/2018, un contratto di locazione ad uso abitativo a canone concordato o a canone pari o inferiore rispetto al corrispondente prezzo del canone concordato, nel territorio del Comune di Mantova.
OBIETTIVI
· perseguire politiche di accesso alla casa che incentivino le fasce più giovani della popolazione verso progetti di vita indipendente dai nuclei d'origine, attraverso l’erogazione di un contributo che fornisca un aiuto economico concreto nel primo anno di locazione, quando più ingenti sono le spese per l’acquisto di mobili ed elettrodomestici, il pagamento del deposito cauzionale ecc., consentendo quindi di contare su un piccolo risparmio utile per una maggiore stabilità economica negli anni successivi;
· Incentivare la partecipazione dei giovani alla vita comunitaria e di quartiere, attraverso la creazione ed il consolidamento di una comunità attiva e partecipe, che progetti iniziative condivise di qualità, che sviluppi relazioni, collaborazioni e rapporti di buon vicinato;
· attirare sul capoluogo giovani e giovani coppie provenienti da altri comuni;
· favorire la sottoscrizione di contratti ad un canone proporzionato alle possibilità economiche del giovane singolo o della giovane coppia. 
PARTECIPAZIONE E CITTADINANZA ATTIVA
E’ fatto obbligo ai giovani e alle giovani coppie, per avere accesso al contributo, di impegnarsi costruttivamente e fattivamente, per un minimo di 50 ore in un anno, in attività di cittadinanza attiva e di volontariato, che abbiano una positiva ricaduta sulla vita del quartiere e/o della città di Mantova, concordate con le associazioni del quartiere e con i servizi sociali in un progetto condiviso.
Saranno inoltre positivamente valutate tutte quelle iniziative dei partecipanti al bando volte al miglioramento delle relazioni di vicinato e al consolidamento del senso di appartenenza alla comunità.
È necessario, quindi, previo accordo con il settore Servizi Sociali partecipare per almeno 50 ore all’anno:
[bookmark: _GoBack]DOVE ISCRIVERSI?
Suggerimenti, consigli e indicazioni sui contatti degli enti /associazioni presso cui fare volontariato all’Agenzia per l’Abitare del Comune di Mantova, Via Imre Nagy n. 2 – 4 – 6  , una volta avvenuta l’assegnazione del contributo.
Per informazioni TEL. 0376.265505/10/13     EMAIL info.bonushousing@aster.mn.it 
