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CRITERI PER LA CONCESSIONE DI CONTRIBUTI PER LA PROMOZIONE E VALORIZZAZIONE DELLA PRATICA SPORTIVA, DELLE MANIFESTAZIONI ED EVENTI SPORTIVI E RICREATIVI
(Approvato con D.C.C. n. 58 del 29.10.2012) 
1 FINALITA’

In conformità ai fini istituzionali ed in attuazione dell’art. 1, art. 4, comma 1, lett. b), c) e comma 3, nonché dell’art. 11 della L.R. 8 ottobre 2002 n. 26 «Norme per lo sviluppo dello sport e delle professioni sportive in Lombardia»,  il Comune di Mantova concede contributi finanziari finalizzati a promuovere e valorizzare la pratica dello sport e delle attività ricreative ad essa collegate e l’organizzazione di manifestazioni sportive, anche attraverso il sostegno al volontariato e all’associazionismo sportivo ponendo particolare attenzione alle categorie più deboli ed ai giovani.

2 AMBITO DI APPLICAZIONE

Per dare attuazione alle finalità sopra descritte sarà utilizzata la seguente articolazione:

a) manifestazioni sportive: manifestazioni di particolare rilievo sportivo aventi carattere agonistico o anche amatoriale, con lo scopo di ricreazione, crescita, salute, maturazione personale e sociale e di formazione fisico‐sportiva e di avviamento alla pratica sportiva. Inoltre saranno considerate manifestazioni caratterizzate da elevata qualità sportiva ed organizzativa, che in virtù della loro rilevanza e della conseguente attenzione che agli stessi è dedicata dai media, contribuiscano ad incrementare lo sport diffondendo l’immagine della Città anche fuori dai propri confini.
b) attività sportive di carattere continuativo: per attività sportive di carattere continuativo si intendono quelle attività/iniziative perduranti nel corso dell’anno, anche di più specialità, che costituiscono l’attività primaria di un soggetto beneficiario nell’ambito della promozione e diffusione della pratica sportiva.

3 RISORSE FINANZIARIE
Le risorse finanziarie annualmente disponibili saranno ripartite in considerazione della loro entità rapportata al numero e all’importanza delle manifestazioni previste e/o proposte.
Nell’ambito della suddivisione delle risorse potranno essere destinate somme alle attività sportive di carattere continuativo riferendole anche solamente ad alcune discipline prescelte. 

4 INIZIATIVE/ATTIVITA’ AMMISSIBILI A CONTRIBUTO
Sono ammissibili a contributo:

- manifestazioni ed iniziative sportive a carattere agonistico, amatoriale, con scopo di ricreazione, crescita, salute, maturazione personale e sociale, di formazione fisico‐sportiva e di avviamento alla pratica sportiva;

- manifestazioni ed iniziative sportive riguardanti i disabili, i giovani, le donne e gli anziani;

- manifestazioni e iniziative riguardanti attività sportive di minore notorietà;

- iniziative e manifestazioni in ambito scolastico, organizzate anche in collaborazione con enti territoriali, istituzioni scolastiche, CONI, Federazioni, Enti di promozione sportiva, società e associazioni sportive;

- manifestazioni e/o iniziative finalizzate alla diffusione della cultura e dei valori dello sport quale strumento di

formazione, di socializzazione, di comunicazione, anche dedicate alla crescita professionale degli operatori dello sport;
- eventi sportivi che, in virtù della loro rilevanza, della conseguente attenzione che agli stessi è dedicata dai media e dal potenziale coinvolgimento turistico del territorio, contribuiscano ad incrementare l’interesse per lo sport, diffondendo l’immagine della Città anche fuori dai propri confini;
- attiività riferite alle varie discipline sportive svolte con continuità, nell’ambito del territorio comunale, da Associazioni sportive con sede legale in Mantova. 

Le iniziative/manifestazioni/attività devono svolgersi sul territorio cittadino.
5 SOGGETTI BENEFICIARI

5.1 Soggetti che possono presentare domanda

Possono presentare domanda ed ottenere il contributo i seguenti soggetti:

a) CONI;

b) Federazioni sportive;

c) Enti di promozione sportiva;

d) Associazioni e Società sportive dilettantistiche senza scopo di lucro;

e) Comitati organizzativi regolarmente costituiti;

f) Enti publici.
5.2 Requisiti soggettivi

Tutti i soggetti partecipanti, al momento della presentazione della richiesta, devono possedere i seguenti requisiti:

• non avere finalità di lucro;

• essere dotati di codice fiscale e/o partita IVA.

I soggetti di cui al punto 5.1 devono essere dotati di uno Statuto dal quale si evincano le finalità sportive, ricreative, motorie e le finalità non lucrative e sia prevista la rendicontazione gestionale annuale. E’ richiesto che il soggetto richiedente abbia sede legale in Mantova e che l’iniziativa/attività oggetto della domanda si svolga sul territorio della Città.

6 SPESE     
6.1 Spese ammissibili

Sono ammissibili solo le spese strettamente necessarie per l’organizzazione e lo svolgimento dell’iniziativa ammessa a contributo.

In particolare sono ammissibili le seguenti voci di spesa:

• affitto e allestimento di locali, impianti o strutture per i soli scopi dell’iniziativa;

• noleggio di attrezzature, strumentazioni e automezzi;

• pubblicità e comunicazione;

• pagamento dei diritti d’autore;

• compensi per allenatori, istruttori, tecnici, arbitri, medici, ecc.;

• spese di ospitalità atleti, accompagnatori, organizzatori (viaggi, vitto, alloggio, acquisto alimenti e bevande utilizzati per ristori nel corso della manifestazione, ecc.);

• assistenza sanitaria;

• servizi assicurativi;

• imposte, tasse, tasse federali, spese postali;

• acquisto premi, medaglie, gadget per atleti e partecipanti;

• acquisto articoli sportivi inerenti l’iniziativa;

• materiali di consumo;

• spese generali, a titolo esemplificativo utenze (luce, acqua, telefono ecc.) e spese di segreteria (materiali di cancelleria, compensi ai collaboratori).

6.2 Spese non ammissibili

A titolo esemplificativo e non esaustivo si evidenzia che non sono ammissibili le spese di seguito elencate:

• eventi collaterali, quali ad es. concerti, fuochi artificiali, ad eccezione di quelli organizzati in occasione di grandi eventi sportivi;

• premi in denaro ed ingaggi per atleti;

• creazione e gestione sito web del soggetto beneficiario;

• acquisto beni durevoli, ad es. arredi, complementi d’arredo, hardware e software, mezzi di trasporto, interventi strutturali;

• studi, ricerche;
• consulenze. 
Eventuali spese non rientranti nel presente elenco saranno oggetto di valutazione da parte del Dirigente di Settore.                            
7 ENTITA’ DEL CONTRIBUTO

L’entità del contributo da assegnarsi relativamente all’art. 2 – a), che può essere erogato anticipatamente o posteriormente all’effettuazione dell’iniziativa, viene determinata in base alla valutazione dell’importanza dell’iniziativa, al bilancio preventivo comprendente entrate ed uscite e/o al rendiconto consuntivo.  Deve chiaramente risultare un disavanzo, differenza tra entrate ed uscite, in considerazione del quale viene stabilito, di volta in volta, l’importo del contributo che non potrà comunque superare tale disavanzo. 

In caso di richiesta presentata prima dell’effettuazione della manifestazione può essere anticipato il 50% dell’entità del contributo.  
E’ fatto obbligo al richiedente di indicare nella domanda tutte le entrate previste da parte di soggetti pubblici, pena il decadimento del contributo.

Per quanto attiene  al punto b) dell’art. 2 potrà essere programmato, nell’ambito delle risorse annuali a disposizione, un bando, rivolto alle Associazioni Sportive cittadine, mirato all’attività svolta nell’anno precedente, anche limitatamente ad alcune discipline.
8 MODALITA’ DI ASSEGNAZIONE DEL CONTRIBUTO

Ad ogni soggetto viene concesso di norma un solo contributo per anno solare.

Ciascuna federazione sportiva o ente di promozione sportiva può presentare una sola domanda per una iniziativa propria; potrà presentare ulteriori domande in qualità di coordinatore per attività che coinvolgano più associazioni e/o società affiliate, purché queste ultime non siano nell’anno solare già beneficiarie di contributo ed a condizione che il soggetto coordinatore non percepisca contributo per il ruolo di coordinamento.

9 ISTRUTTORIA DELLE DOMANDE E DETERMINAZIONE DEI PARAMETRI DI ASSEGNAZIONE
La Struttura comunale competente effettua l’istruttoria delle domande presentate, verificando l’ammissibilità del soggetto proponente e dell’iniziativa proposta e/o dell’attività continuativa e la completezza e adeguatezza della documentazione prodotta.

9.1 a) manifestazioni sportive

Motivazioni e finalità dell’iniziativa; 
- Complessità organizzativa:

coinvolgimento di più realtà locali (profit e no profit), 
tipologia allestimento manifestazione, 
esistenza di addetti e/o volontari coinvolti in forma gratuita, 

rilevanza e visibilità dedicata alla manifestazione dai media;   
- Elementi dimensionali:

rilevanza territoriale dell’evento (regionale, nazionale, internazionale),

inserimento della manifestazione nei calendari ufficiali di CONI, Federazioni, Enti di promozione Sportiva, 

numero di atleti partecipanti; 
- Elementi economici:

previsione globale di entrata e spesa per la realizzazione e, a manifestazione avvenuta, rendicontazione economica;  
contributo di sponsor e/o altri Enti coinvolti percentualmente sulla spesa complessiva.
Nell’ambito della programmazione annuale, a parità di condizioni, si intende privilegiare le manifestazioni sportive riguardanti gli sport minori, in modo che, nel corso dell’anno, possano essere rappresentate tutte le discipline sportive, anche quelle meno conosciute.  

9.2 b) attività sportive di carattere continuativo                             Max punti 50.

numero atleti partecipanti                                                                    max punti 7      oltre n. 200
attività di settore giovanile                                                                   max punti 3
partecipazione gratuita diversamente abili                                          max punti 10
attività agonistiche (partecipazione a campionati, stage, etc.)            max  punti 10  
costi complessivi di gestione                                                               max  punti 10   superiori ad €. 10.000,00
decorrenza attività                                                                               max  punti 10   oltre 5 anni
E’ obbligatoria la presentazione del bilancio economico, riferito all’attività dell’annualità indicata, da cui si evincano i costi e i ricavi.            .
Per i grandi eventi sportivi, in funzione delle peculiari caratteristiche dell’iniziativa, l’assegnazione del contributo è disposta con deliberazione della Giunta Comunale che può prevedere criteri di valutazione, nonché modalità di gestione, valutazione, rendicontazione ed erogazione diverse da quelle qui stabilite.

10 RENDICONTAZIONE ED EROGAZIONE DEL CONTRIBUTO        
Il contributo per le iniziative/manifestazioni può essere erogato nella misura del 50% anticipatamente alla realizzazione. A consuntivo, a seguito di rendicontazione, verrà liquidato il rimanente 50%.  
Saranno considerate unicamente le spese effettivamente sostenute e documentate, intestate unicamente al soggetto beneficiario del contributo e fiscalmente valide. Tali spese dovranno essere giustificate da idonea documentazione (copia fatture, ricevute, scontrini “parlanti”) o da dichiarazione sostitutiva di certificazione e atto di noterietà ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR n. 445/2000. 
In ogni caso, l’importo del contributo concesso può essere proporzionalmente ridotto o annullato qualora a consuntivo il disavanzo risulti inferiore o uguale al rapporto entrate/uscite.
11 ONERI E IMPEGNI DEL BENEFICIARIO

Il beneficiario ha l’obbligo di:

- realizzare l’iniziativa nelle date e nel luogo indicati in domanda, mantenendo le caratteristiche e la valenza dichiarate nella domanda di contributo, salvo impedimenti dovuti a documentate cause di forza maggiore, dei quali deve essere data tempestiva comunicazione all’amministrazione comunale;

- segnalare tempestivamente al Comune eventuali variazioni della denominazione sociale e/o dello Statuto.
12 DECADENZA DEL CONTRIBUTO

Il contributo concesso e non ancora erogato è soggetto a decadenza nei seguenti casi:

a) mancata effettuazione dell’iniziativa;

b) mancata, carente o irregolare presentazione della rendicontazione;

c) differimento della data o spostamento del luogo di realizzazione dell’iniziativa, senza averne dato preventiva comunicazione all’amministrazione comunale, salvo impedimenti dovuti a documentate cause di forza maggiore;

d) rilascio di dichiarazioni mendaci;

e) modifiche alle caratteristiche e alla valenza dell’iniziativa dichiarate nella domanda, tali da configurare un’iniziativa totalmente difforme da quella proposta;

f) rinuncia da parte del beneficiario.
Il contributo è altresì soggetto a decadenza e, se già erogato, a restituzione, maggiorato degli interessi legali, nel caso in cui dai controlli svolti risulti:

• il mancato rispetto degli obblighi posti a carico dei beneficiari;

• la non veridicità delle dichiarazioni rese e della documentazione prodotta.
13 CONTROLLI

Il Comune svolgerà controlli a campione sui beneficiari, anche avvalendosi di soggetti terzi delegati, ed anche mediante ispezioni e sopralluoghi, finalizzati ad accertare che le iniziative siano realizzate in conformità alle presenti prescrizioni, nonché il rispetto degli obblighi posti a carico dei beneficiari e la veridicità delle dichiarazioni rese e della documentazione prodotta.

I beneficiari sono tenuti a consentire i controlli e ad esibire gli originali della documentazione prodotta in fase di rendicontazione, pena la dichiarazione di decadenza del contributo e la restituzione della somma ricevuta, nonché l’esclusione per tre anni dall’ammissibilità a ricevere contributi. Si procederà altresì alla formalizzazione di provvedimento di decadenza del contributo qualora i titolari dell’ associazione sportiva beneficiaria del contributo siano stati condannati nell’ultimo quinquennio per aver consentito l’assunzione di sostanze alteranti le normali funzioni fisiologiche, in violazione delle disposizioni normative in materia di controllo antidoping e nei casi di condanne per illecito sportivo.
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